Женщины — символы России.
 Евгения Жигуленко
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	Фронтовая жизнь не огрубила ее порывистой, нежной девичьей души. Женя очень любила природу. В редкие часы отдыха она отправлялась на рассохшейся лодке вверх по реке. Вымокшая, усталая, но счастливая и довольная, возвращалась с охапками водяных лилий в общежитие.


Герой Советского Союза Марина Чечнева о Евгении Жигуленко


Как известно, в период Великой Отечественной войны женщины принимали участие в боевых действиях, многие из них были удостоены звания Героя Советского Союза. Однако, пожалуй, самыми известными на весь мир стали так называемые ночные ведьмы - летчицы 46-го гвардейского ночного бомбардировочного авиационного полка (НБАП).

Евгения Андреевна Жигуленко родилась 1 декабря 1920 года в Краснодаре в семье рабочего.

Окончила железнодорожную среднюю школу №34 имени В.И. Ленина в городе Тихорецке Краснодарского края.

Ещё школьницей Женя решила закончить за год два класса. Все лето провела за учебниками и успешно сдала экзамены. Из седьмого класса – сразу в девятый! В десятом классе написала заявление с просьбой зачислить её слушательницей Военно-воздушной инженерной академии имени Н. Е. Жуковского. Ей ответили, что женщин в академию не принимают.

Другая бы успокоилась и стала искать себе иное занятие. Но не такой была Женя Жигуленко. Она пишет горячее, взволнованное письмо наркому обороны. И получает ответ, что вопрос о её приёме в академию будет рассмотрен, если она получит среднее авиационно-техническое образование.

Женя поступает в московский дирижаблестроительный институт, и одновременно заканчивает Центральный аэроклуб им. В. П. Чкалова.

 В начале войны Евгения Андреевна предпринимает настойчивые попытки попасть на фронт, и её усилия увенчались успехом. Она начинает службу в полку, ставшем впоследствии Таманским гвардейским краснознамённым ордена Суворова авиационным полком ночных бомбардировщиков. Три года провела отважная лётчица на фронте.


В Красной армии - с октября 1941 года. В 1942 году окончила курсы штурманов при Военной авиационной школе пилотов и курсы усовершенствования летчиков. Член ВКП(б)/КПСС с 1942 года.

На фронтах Великой Отечественной войны - с мая 1942 года по май 1945 года.

За годы войны она совершила 968 боевых вылетов - это самый высокий результат после Ирины Сербовой (1004 боевых вылета) и Натальи Меклин (980 боевых вылета).

Полк был оснащен самолетами По-2, бомбовая нагрузка которых составляла от 200 до 300 кг, но за счет множества боевых вылетов, совершаемых за одну ночь, с каждого По-2 за ночь сбрасывали больше бомб, чем за сутки со штурмовика Ил-2 или с полноценного боевого бомбардировщика.

Таким образом, за свои 968 боевых вылетов Евгения Жигуленко сбросила на фашистов порядка 200 т бомб.

В ходе боевых действий летчицы авиаполка произвели 23 672 боевых вылета. Они участвовали в битве за Кавказ, освобождении Кубани, Тамани, Новороссийска, Крыма, Белоруссии, Польши, а также в битве в Германии.

Перерывы между вылетами составляли 5-8 минут, порой за ночь экипаж совершал по 6-8 вылетов летом и 10-12 зимой.

Всего самолеты находились в воздухе 28 676 часов (полных суток - 1191).

Летчицами было сброшено 2 902 980 кг бомб, 26 тыс. зажигательных снарядов. По неполным данным, полк уничтожил и повредил 17 переправ, 9 железнодорожных эшелонов, 2 железнодорожные станции, 46 складов, 12 цистерн с горючим, 1 самолет, 2 баржи, 76 автомобилей, 86 огневых точек, 11 прожекторов.

«Ночные ведьмы» спровоцировали 811 пожаров и 1092 взрыва большой мощности. Также было сброшено 155 мешков с боеприпасами и продовольствием окруженным советским войскам.


Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 февраля 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками гвардии лейтенанту Жигуленко Евгении Андреевне присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№4854).

Жигуленко не оставила службу после войны. В 1955 году она окончила Военно-политическую академию имени В.И.Ленина.

После увольнения жила в городе Сочи. Работала лектором, депутатом Горсовета, председателем Горкома профсоюзов государственных учреждений, начальником управления культуры города.

Жигуленко Е. А. оказывала помощь в решении многих проблем жителей г. Сочи. Благодаря её личному участию и энергии в г. Сочи был организован выставочный зал изобразительного искусства, концертно-театральный зал «Фестивальный».
 Жигуленко Е. А. стала зачинательницей «Праздников песни» в г. Сочи. На стадионах выступали лучшие сводные хоры страны, некоторые из которых насчитывали несколько сотен человек. Хорами управляли выдающиеся хормейстеры 
В начале 1970-х переехала в г. Москву. Работала в Министерстве культуры РСФСР.


В 1976 году майор в отставке окончила Всесоюзный государственный институт кинематографии (ВГИК), работала режиссером киностудии имени М. Горького.

По мнению некоторых исследователей, профессию кинорежиссера Евгения Андреевна выбрала не случайно - она хотела увековечить память об участии уникального женского гвардейского полка ночных бомбардировщиков в борьбе с фашистами.

В 1976 году Жигуленко сняла фильм «Одни сутки из тысячи ста». Это история о первом вылете юных летчицы и штурмана на вражеский объект.

В 1981 году жители Советского Союза увидели ее знаменитый фильм «В небе "ночные ведьмы"», посвященный памяти 46-го гвардейского ночного бомбардировочного авиаполка, в котором она служила. Фильм был также показан за рубежом.

В 1984 году режиссер сняла военно-приключенческий фильм «Без права на провал».

Скончалась Евгения Андреевна 2 марта 1994 года в Москве. Похоронена на Троекуровском кладбище.

В 1995 году в Краснодаре появилась улица имени Евгении Жигуленко. Есть улицы ее имени в нескольких городах стран Содружества.

На доме в Москве, в котором жила Евгения Андреевна,  установлена памятная табличка - благодаря усилиям общественного деятеля, советника исполнительного директора Российского военно-исторического общества Дмитрия Линтера. В настоящий момент Линтер с инициативной группой граждан района ходатайствует о переименовании Халтуринской улицы, на которой жила летчица, в улицу имени Жигуленко.

27 мая 2016 года в Сочи в районе Художественного музея в память о Е.А. Жигуленко был установлен бюст.

В начале XXI века её именем была названа одна из новых улиц в юго-западной части Тихорецка

Имя Евгении Жигуленко носит небольшая улица в городе Геленджике Краснодарского края, расположенная в районе «Тонкого мыса».
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