Краснодарский край   Апшеронский район с. Черниговское

МБОУСОШ №11

Проект по присвоению имени

Виктора Васильевича Горбатко

7 «Б» класс

МБОУСОШ № 11

Название проекта:

Дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт, генерал-майор авиации.
Член правления ассоциации Героев Советского Союза, РФ, полных кавалеров орденов Славы,

кандидат технических наук.
Почетный гражданин г. Краснодара, Армавира, Батайска, Горячий Ключ, Апшеронска, Новокубанска, Тихорецка, Гагарина, Гулькевичи

Горбатко Виктор Васильевич
Авторы проекта: учащиеся 7 «б» класса МБОУСОШ № 11

Классный руководитель Ветрова Наталья Александровна

Срок реализации ноябрь 2018 – декабрь 2018
Актуальность:
 В 2016 году отмечалось 55 лет со дня первого полета человека в космос. В настоящее время создан новый род войск «Космические войска» в составе Воздушно-космических сил РФ. Войска космической обороны Российской Федерации – это специальный род войск, который предназначен для организации и обеспечения безопасности интересов государства в космической сфере деятельности. Следует отметить, что космическая оборона является инновационной сферой  военного искусства. Следует отметить, что необходимо знать историю освоения космоса. Возвращается традиция присвоения имен героев школам, предприятиям, коллективам. Наш класс принял решение бороться за право носить имя Дважды Героя Советского Союза, летчика-космонавта, генерала-майора авиации,

члена правления ассоциации Героев Советского Союза, РФ, полных кавалеров орденов Славы,

кандидата технических наук.

Почетного гражданина г. Краснодара, Армавира, Батайска, Горячий Ключ, Апшеронска, Новокубанска, Тихорецка, Гагарина, Гулькевичи

Горбатко Виктор Васильевич

Проблема : 

 Для присвоения классу имени В. В. Горбатко необходим материал о его биографии, о заслугах перед Родиной в освоении космического пространства.

Цель: 

Активизация исследовательского поиска у учащихся ;

Повышение интереса к героической работе космонавтов и отечественной истории;

 Воспитание чувства гордости и патриотизма у молодежи, формирование постоянной готовности к защите Родины.

 Задачи: 

Сбор и исследование биографических материалов о В. В. Горбатко; Ознакомление учащихся с именем героя ;

Оформление стенда, посвященного герою .

Объект исследования:

 Биография Горбатко Виктора Васильевича.
 Предмет исследования: 

героизм, проявленный В. В. Горбатко в сложной  и опасной работе и его заслуги в освоении космоса.

Методы исследования: 

 Сбор и изучение биографических данных ;

Изучение информации о космических полетах
 Популяризация имени среди учащихся.

 База исследования: 
 Библиотека

  Интернет  

 Место проведения:

Краснодарский край Апшеронский район село Черниговское МБОУСОШ №11

Описание проекта: 

I этап - сбор материалов.

 1.Работа в библиотеке (биография)

 2. Работа с интернет - ресурсами : изучение биографических справок, поиск информации  о событиях, связанных с биографией, изучение деятельности Горбатко во время службы, после увольнения в отставку.

 II этап – систематизация.

 1. На основе информации составлена биография Горбатко В. В.

 2. Собраны  фотографии .

3. На основе биографии составлен рассказ о проявленном героизме, о наградах.

Итог работы на II этапе :

 сформировано портфолио.

 III этап – создана  электронная папка с информацией о В. В. Горбатко.

Летчик–космонавт

Виктор Васильевич    Горбатко
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(3 декабря 1934 — 17 мая 2017)
Летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза Виктор Васильевич Горбатко родился 3 декабря 1934 года в поселке совхоза "Венцы-Заря" Гулькевичского района Краснодарского края.

Окончил 8-ю военную авиационную школу первоначального обучения летчиков в Павлограде Днепропетровской области (Украина) в 1953 году, Батайское Высшее военное авиационное училище летчиков им. А.К. Серова (Ростовской область) в 1956 году, Военно-воздушную инженерную академию им. Н.Е. Жуковского в 1968 году с присвоением квалификации "летчик-инженер-космонавт".

С августа 1956 года служил летчиком, с июня 1957 года по март 1960 года — старшим летчиком 86-го Гвардейского истребительного авиационного полка 119-й истребительной авиационной дивизии 48-й Воздушной армии Одесского военного округа в Молдавии.

В марте 1960 года был зачислен слушателем-космонавтом в отряд космонавтов Центра подготовки космонавтов (ЦПК) Военно-воздушных сил.

В 1960-1961 годах прошел обще-космическую подготовку. С апреля 1961 года — космонавт отдела космонавтов ЦПК. С марта 1970 года — заместитель командира отряда космонавтов; с ноября 1971 года — командир отряда космонавтов, заместитель начальника отдела ЦПК; с апреля 1974 года — космонавт-инструктор; с марта 1976 года — командир группы космонавтов специального назначения; с января 1978 года — старший космонавт-инструктор, заместитель начальника управления; с января 1982 года — командир отряда космонавтов.

С июня 1964 года проходил подготовку в качестве командира второго (дублирующего) экипажа для полета на космическом корабле (КК) "Восход-2", с декабря 1965 года по январь 1966 года — в качестве второго пилота первого экипажа КК "Восход-3" по военной программе, с января по май 1966 года — по этой же программе в качестве командира третьего (резервного) экипажа.

С февраля 1966 по апрель 1967 года проходил подготовку к полету в качестве инженера-исследователя второго (дублирующего) экипажа пассивного КК "Союз" ("Союз-2"), с июня 1967 года по декабрь 1968 года — инженера-исследователя второго (дублирующего) экипажа пассивного КК "Союз", вместе с Андрияном Николаевым и Валерием Кубасовым. Во время старта КК "Союз-5" 15 января 1969 года был дублером инженера-исследователя корабля.

Первый космический полет Виктор Горбатко совершил 12-17 октября 1969 года в качестве инженера-исследователя КК "Союз-7" вместе с Анатолием Филипченко и Владиславом Волковым.

Запланированная стыковка с КК "Союз-8" не состоялась из-за отказа системы сближения и стыковки "Игла". Продолжительность полета составила четверо суток 22 часа 40 минут.

В июле — сентябре 1976 года Виктор Горбатко был командиром дублирующего экипажа по программе второй экспедиции на орбитальную станцию "Салют-5"; 14 октября 1976 года — дублером командира КК "Союз-32".

7-25 февраля 1977 года совершил второй космический полет в качестве командира КК "Союз-24" и орбитальной станции "Салют-5" вместе с Юрием Глазковым. Продолжительность полета составила 17 суток 17 часов 25 минут.

С августа 1977 по август 1978 года проходил подготовку в качестве командира дублирующего экипажа экспедиции посещения орбитальной станции "Салют-6", по программе "Интеркосмос". Во время старта КК "Союз-31" 26 августа 1978 года был дублером командира корабля.

Третий космический полет Горбатко совершил 23-31 июля 1980 года в качестве командира КК "Союз-37" (посадка на КК "Союз-36") по программе советско-вьетнамской экспедиции посещения орбитальной станции "Салют-6" вместе с Фам Туаном (Социалистическая Республика Вьетнам). Продолжительность полета составила семь суток 20 часов 42 минуты.

Всего за три космических полета имеет налет в 30 суток 12 часов 7 минут.

28 августа 1982 года Виктор Горбатко был отчислен из отряда космонавтов и назначен первым заместителем председателя Спортивного комитета Министерства обороны СССР по международным спортивным связям. Эту должность занимал до мая 1987 года.

В 1987-1992 годах — начальник факультета заочного обучения Военно-воздушной инженерной академии имени Н.Е. Жуковского.

В 1992 году генерал-майор авиации Виктор Горбатко уволен в запас.

С апреля 1993 года работал вице-президентом российско-украинского ООО "Фирма "Ал и Ал"".

Виктор Горбатко был народным депутатом СССР (1989-1991). В 1995 и в 1999 годах баллотировался в депутаты Государственной думы Российской Федерации, но избран не был. В 1995-1999 годах работал советником заместителя председателя Государственной думы РФ.

Космонавт много занимался общественной работой, состоял руководителем и членом правления многочисленных общественных организаций, в том числе был председателем Федерации парашютного спорта СССР (1970-1980), председателем Советско-Монгольского общества дружбы (1974-1992), президентом Обществ друзей Монголии, президентом Общества дружбы России и Абхазии, председателем Центрального правления Союза филателистов СССР (1986-1992) и Российской Федерации (с 2001 года) и др.

Виктор Горбатко — летчик-космонавт СССР (1969), дважды Герой Советского Союза (1969, 1977), Герой Монгольской Народной Республики (1971), Герой Труда Социалистической Республики Вьетнам (1980). Награжден тремя орденами Ленина (1969, 1977, 1980), орденом Красной Звезды (1961), орденом Дружбы (2011), медалями, а также иностранными наградами — орденами Сухэ-Батора (Монголия, 1971), орденом Хо Ши Мина 1-й степени (Вьетнам, 1980), орденом Боевого Красного Знамени (Монголия, 1974), медалями Монголии, медалями Болгарии, медалями ГДР, КНДР, Польши. Лауреат премии Правительства РФ имени Ю.А. Гагарина (2011).

Был дважды женат. В первом браке родились две дочери.

Виктор Горбатко скончался 17 мая 2017 года.

Государственные награды Виктора Васильевича Горбатко:
1. Две медали «Золотая Звезда» Героя Советского Союза.
2. Три ордена Ленина.
3. Орден Красной Звезды.
Многочисленные отечественные юбилейные медали и знаки.

Награды зарубежных государств:
1. Медаль «Золотая Звезда» Героя Монгольской Народной Республики.
2. Медаль «Золотая Звезда» Героя труда Социалистической Республики Вьетнам.
3. Ордена Сухэ-Батора, Боевого Красного Знамени МНР; Хо Ши Мина СРВ.
4. Юбилейные и другие знаки отличия Болгарии, Польши, КНДР, ГДР.

Награды научных и общественных организаций:
Золотая медаль имени К.Э. Циолковского АН СССР, медаль «За заслуги перед космосом»; памятная медаль «250-летие города Гагарина» (Гжатска).
В.В. Горбатко удостоен звания «Почетный гражданин» городов:
Гулькевичи, Новокубанск, Армавир, Краснодар, Горячий Ключ, Тихорецк, Апшеронск Краснодарского края, Караганда, Ленинск, Кустанай, Аркалык, Актюбинск, Джезказган, Тирасполь, Терек, Орджоникидзе (Владикавказ); Смоляны, Солноков, Сливен в Болгарии; Дархан, Чойбалсан в Монголии.

Лауреат премии Правительства РФ имени Ю.А. Гагарина (2011)
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Позывной Горбатко: Терек – 1
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В. В. Горбатко с семьей:
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В свободное время Виктор Васильевич Горбатко посвящал себя коллекционированию марок, занятиям теннисом, чтением литературы, просмотром кинофильмов, любил рыбалку и охоту, занимался пропагандой космонавтики, был чемпионом Звездного городка по шахматам и по теннису.

Виктор Васильевич был заядлым филателистом. В честь космических полетов были выпущены марки в СССР и ряде других стран.
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Из истории:
«В тот солнечный день поздней осени 1969 года, когда голосом Левитана вновь зарокотали тысячи репродукторов страны: - «Работают все радиостанции Советского Союза…»

Наш край тогда внимал этому сообщению с особой гордостью. Еще бы в космос поднялся наш первый земляк. Мы об этом узнали из короткого диалога, который состоялся между журналистом, находящимся в Центре управления полётом и кораблем «Союз-7», только-только набравшем высоту.

- О чем думается в эти минуты, Виктор Васильевич? – спрашивает корреспондент.

- Глядя отсюда, на земные просторы, я думаю, прежде всего, о своей маленькой и дорогой моему сердцу Кубани, взрастившей и вскормившей меня, - отвечает космонавт из числа той первой, уже взлетевшей десятки.

Виктор Васильевич, никогда не порывал связи с родным краем, прежде всего, со своей малой родиной, поселком Венцы-Заря Гулькевического района, где родился, учился, собирал марки, воплощал мальчишескую увлеченность в авиамодельном школьном кружке. Мечтал стать военным лётчиком, хотя родители были более чем земные люди. Отец – ветеринар на знаменитом конном заводе «Восход», мама – рядовая колхозница, а вот сын после Батайской летной школы стал летчиком-истребителем.

Это была обычная среда, где присматривали первых космонавтов, коих набирали в обычных строевых авиаполках, пропуская через сверхтщательный отбор, в том числе и социальный. Первыми должны были дети, безусловно, из среды рабочих и крестьян.

Виктор Васильевич всегда гордился своим происхождением. Даже увенчанный высшими наградами был прост, доступен, сердечен. Всякий год он обязательно приезжал в Армавир, на День города, никогда и никому не отказывая в беседе. Я хорошо помню, как с присущим только ему легким юмором он вспоминал свой второй космический полёт, по правде говоря, чуть не закончившийся трагедией.

Это было лютой зимой 1977 года, когда командир корабля Горбатко и борт-инженер Глазков, отмотав в космосе почти 18 суток, получили команду на спуск. Все-бы ладно, да вот приземление произошло нештатно, то есть жестко и в другом месте, где их ожидали.

- Нам тогда с Юрой в реальной обстановке пришлось вспомнить песню «В той степи глухой замерзал ямщик», - смеясь, рассказывал Виктор Васильевич, - Представляешь, мороз за двадцать, места глухие, ветер воет, снег по пояс, а в Агарлыкскую степь угодить в феврале – это совсем не шутки. К тому-же ночь на носу…

Спасательные вертолеты долго метались под той метелью, пока, наконец, нашли вконец окоченевший экипаж… это только казалось, что судьба у космонавтов праздничная. Все они были герои по определению, по сути своей беззаветной жизни. Сегодня уж точно надо признать, что каждый полёт был на грани испытательных опасностей, где практически всякий раз возникали неполадки и трудности, любая из которых могла закончиться трагически. Так ведь бывало…»
  Интервью 11/04/ 2013  радио-FM
ПС: Доброе утро, друзья! Сегодня к нам в гости пришёл легендарный космонавт, в свое время являвшийся членом первого отряда советских космонавтов, дважды Герой Советского Союза Виктор Васильевич Горбатко. Доброе утро!
ВГ: Доброе утро!

ПС: С наступающим Вас Днём космонавтики! Вы же трижды летали в космос и два раза были командиром экипажа?
ВГ: Это правда!

ПС: Вот у Вас были такие ситуации, когда приходилось принимать какие-то серьезные решения,  выбирая между вариантами?
ВГ: Я никогда самостоятельно не решал судьбу кого-то из нас отдельно, такого не было. Решали только всем экипажем. Но я могу рассказать, что с некоторыми трудностями пришлось столкнуться во время первого полёт и особенно второго, когда я летел вместе с Юрием Глазковым на станцию, носившую тогда название «Салют 5», а сейчас «Алмаз 3», которая считалась отравленной. Мы же с Юрой доказали, что станция не отравлена. Просто до этого экипаж, который работал на станции, пережил психологический надрыв. Сначала одному командиру корабля стало не очень хорошо, а затем плохо себя почувствовал и второй. Было принято решение на Земле, что надо экипаж сажать. Когда стали всё анализировать, пришли к выводу, что  виновата станция. Хотя честно скажу, я чувствовал сердцем, что воздух там нормальный.

ПС: В третий полёт с Вами также отправился космонавт-исследователь из Вьетнама Фам Туан. Скажите, такие исследователи действительно были полноправными членами экипажа или больше туристами?
ВГ: Между прочим, все говорили, что когда Горбатко вернулся с Фам Туаном, бинты на руках были только у вьетнамца. Люди шутили, что Горбатко бил его руками по пальцам и запрещал что-либо трогать. Однако Фам Туан был таким же членом экипажа, как и все остальные. Вёл он себя достойно, выполнял все задачи. Я был очень горд, что с этим парнем слетал в космос.

ПС: А Вы на его родном языке что-то выучили?
ВГ: Выучил. Однако  уже много времени прошло и мне сложно что-либо вспомнить.

ПС: Вы, кстати, вошли в первый отряд космонавтов вместе с Юрием Гагариным.
ВГ: Точно. С Юрием Гагариным я ещё познакомился в октябре 1959 года, когда начался первый отбор в отряд советских космонавтов. Он пришёл ко мне в палату, поскольку у меня еще были места. Потом к нам добавился Леонов Алексей.

ПС: Конфликты какие-нибудь с Гагариным были у Вас?
ВГ: Нет, не было. У меня не было, а у моей жены конфликт с ним произошёл.

ПС: Почему?
ВГ: Мы как-то ехали вместе в одной машине с Гагариным. И в пути он спросил, почему моя супруга Валентина опаздывает на работу. Как оказалось, он увидел, что жена позже положенного времени шла через проходную. Моя супруга сказала, что это не его дело. Гагарин, в свою очередь, ответил, что является ее начальником, поскольку он в то время действительно занимал должность замначальника Центра подготовки. Жена сказала, что у нее есть свой начальник медицинской службы, а Гагарина она своим руководителем не считала. Он, конечно, разобиделся, начал с ней немножко ругаться. Мы приехали домой вместе, но потом даже добирались на разных лифтах, хотя и жили совсем рядом. А на следующее утро мы с Юрием встретились у проходной и он сказал: «Вот видишь, воспитанию ты всё-таки тоже поддаешься».

ПС: А как вообще Вы отмечали первый полёт в космос, который состоялся 12 апреля?
ВГ: Гагарина встречали уже 14 апреля. Мы были среди тех, кто шел в колонне через Красную площадь.  После этого был приём. Гагарина повели в Георгиевский зал, но он привёл Никиту Сергеевича Хрущёва и Сергея Павловича Королёва к нам. Он представил нас как друзей. Вообще был хороший приём, а я первый раз побывал в Кремле.

ПС: Скажите, а Вы правда в космос брали горсть земли с собой?
ВГ: Да, в первый полёт я брал.

ПС: А скрывали, что брали землю или делали это с разрешения?
ВГ: Она была среди моих вещей. У нас не было тогда серьезного контроля. А горсть земли я спрятал среди своей документации. Нам разрешалась брать с собой не более 5 килограммов.

ПС: А почему станцию «Салют» переименовали в «Алмаз»?
ВГ: Дело в том, что было две фирмы – Сергея Королёва и Владимира Челомея. «Алмаз» создавался для того, чтобы в будущем вести разведку. И поэтому было некоторое расхождение в задачах, которые решали НПО «Энергия», принадлежащее Королёву, и тех военных вопросах, которыми занимался Челомей. Мы, например, вели наземные съёмки, причём снимали больше всего аэродромы и авианосцы. В то время как раз Израиль воевал с Египтом, а мы могли на аэродроме пересчитать все самолеты.

ПС: А вообще в космосе какие научные эксперименты Вы проводили?
ВГ: Когда на «Алмаз» летали, то мы выращивали грибы.

ПС: Так Вы же там должны были выполнять военные задачи?
ВГ: Да, мы выполняли, а между тем выращивали грибы, делали сварки и осуществляли наружные съёмки.

ПС: Есть у нас желающие с Вами поговорить. Это Вячеслав из Москвы! Задавайте свои вопросы, Вячеслав!
Вячеслав: Виктор Васильевич, здравствуйте! Поздравляю Вас с Днём космонавтики! Скажите, а женщинам место в космосе? Или всё-таки для женского организма такие нагрузки слишком тяжелые?

ВГ: Здравствуйте! Вы знаете, женщины у нас на всё способны. По моему мнению, они могут работать в космосе и выполнять такие же задачи, какие выполняют космонавты-мужчины. Женщины у нас уже вообще всё потихоньку отвоевывают, в том числе и космос. Это справедливо.  Они должны работать так же, как и работают мужчины.

Вячеслав: У меня есть ещё один вопрос про  Юрия Алексеевича Гагарина. Изменился ли он после своего легендарного полета? Может быть у него проявлялась «звездная болезнь»?

ВГ: Я Вам с удовольствием отвечу. Честь и слава тому, кто побывал в космосе первым, то есть Юрию Гагарину! Он остался таким же, каким и был до полёта. Он был хорошим товарищем и другом. Он всегда говорил, что его основная задача заключается в том, чтобы в космос слетали все парни из первого отряда советских космонавтов. У него не было никакого зазнайства.

ПС: Вячеслав, спасибо за звонок! Поздравляем с наступающим Днем космонавтики! Как Вы считаете, космосу в нашей стране уделяют должное внимание?
ВГ: Мне кажется, освоение космоса не находится сейчас на том уровне, на котором оно должно  быть. Не из-за того, что это нужно космонавтам или ученым. Это нужно для всех нас, кто живет на Земле. Космос уже многое нам дал, но он должен осваиваться и дальше. В этом отношении сегодня, к сожалению, у нас гораздо меньше делается для космоса, чем должно бы быть. Мы немножко ценности пересмотрели не в ту сторону. Сегодня мы уже и с техникой отстали. Мы летаем до сих пор на «Союзе». Американцы, например, делали перерыв, но сейчас готовятся к запуску нового корабля. Есть план, но он пока не осуществляется. А наш «Союз» уже морально устарел, его надо заменять.

ПС: А теперь Виктор Васильевич, пожелайте народу, всему  человечеству  чего-нибудь на День космонавтики?
ВГ: Хочу поздравить всех россиян с этим замечательным праздником, а также тех, кто будет продолжать освоение космоса во имя всех нас, живущих на Земле. Мир безграничен!

ПС: И Вас поздравляем с наступающим Днём космонавтики! Желаем Вам счастья, здоровья и такого же отличного чувства юмора, которым Вы нас сейчас порадовали!
ВГ: Спасибо!    
В. В. Горбатко неоднократно посещал города Краснодарского края, проводил большую общественную работу: посещал школы, предприятия, где всегда отечественную космонавтику.
Во многих городах края установлены памятные бюсты первому космонавту Кубани, горожане ухаживают за деревьями, посаженными В. В. Горбатко.
