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Цель проекта:
- Воспитать у подрастающего поколения чувства патриотизма и уважения к памяти Героя – Ерванда Вагаршаковича Мадельяна
- способствовать воспитанию патриотических чувств учащихся.
- содействовать развитию творческих, организаторских способностей детей.
- формировать умения и навыки поисковой работы и добывать нужную информацию.
Задачи:
- собрать материал по теме;
- проанализировать информацию;
- оформить портфолио проекта;
- представить результаты исследования;
- присвоить имя Героя –Мадельяна Ерванда Вагаршаковича
Вступительное слово
Сегодня в жизни нашего 8а класса состоится знаменательное событие. 
 Будет присвоено имя Героя Отечественной Войны и основателя нашей школы
Мадельяна  Ерванда  Вагаршавича.
 Слайд 2 
Ведущий 1:
Ерванд Вагаршакович  родился 5 мая 1921 года в горном Лоо, где прошло его детство. Потом  семья Ереванда Вагаршавича  переехала в село Черниговское, где он окончил школу и остался работать в ней пионервожатым. Когда юноше исполнилось двадцать лет, его приняли в
 ряды коммунистической партии. 
Ученик 1.
Мир детства – самый лучший мир,
Наивный, добрый и счастливый,
Ребенок хочет быть большим,
Стремится жить во взрослом мире.
У каждого есть в жизни «Берег детства»,
Где море сказок и волшебных снов.
На эту красоту не наглядеться…
Так хочется вернуться вновь и вновь…
Туда, где легкокрылые мечтанья
Летят искать в тумане острова,
Где рыбок чуть заметное мельканье,
Где спряталась подводная трава
Началась страшная жестокая война. Уроженец села Черниговского Армянского района 20–летним пареньком Ерванд Вагаршакович  добровольцем пошел на фронт. 
 Слайд 3
Ведущий 2:
Зачислили его курсантом Орджоникидзевского Краснознамённого пехотно-го училища. В июле 1942 года, после прохождения восьмимесячных курсов, его курсантский полк был направлен на Сталинградский фронт и влился в состав 64-й армии. В эти критические для Сталинграда и всей страны дни прозвучал знаменитый сталинский приказ «Ни шагу назад!». Курсанты, вчерашние школьники, держали оборону в сёлах Ильмен-Суворовском, Генералово, Нижне-Яблочном и других населённых пунктах. Под Сталинградом получил первое боевое крещение, первое ранение –
 контузию от разорвавшейся авиабомбы, но скоро он вернулся в строй... А  затем был Северо-Кавказский фронт. К тому времени уже лейтенант 
Ерванд Вагаршакович  Мадельян, уже командир взвода автоматчиков 
897-го горно-стрелкового полка 242-ой  горно-стрелковой дивизии 56-й армии. Взводу пришлось участвовать в кровопролитных боях при прорыве вражеской линии обороны «Голубая линия». Никто не сделал ни шагу назад, сквозь боль и потери, огонь, пули и взрывы бойцы пядь за пядью продвигались вперёд. 
При освобождении одной из станиц лейтенант Мадельян был дважды 
ранен. Бойцы спасли командира, вынеся его на руках из гущи боя. После было долгое лечение в военном госпитале и медицинская комиссия в Ростове-на-Дону, признавшая его негодным к строевой службе. Так Ерванд Вагаршакович был демобилизован и смог вернуться домой.
За мужество, проявленное в боях, Ерванд Вагаршакович  Мадельян награждён орденом Отечественной войны I и II степени, медалями «За оборону Сталинграда», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией».
Ученик 2:
Так закончилась для него война. 
Ученица 1: Сквозь кровь и пот, через огонь и воду,
Сквозь дым пожарищ, через трупный смрад.
Отстаивая право на свободу,
К Победе шел, Россия, твой солдат.
Ученица 2: И не сломила, сердце не сгубила
И душу не растлила та война.
Видать, нечеловеческая сила
Ему, солдату русскому, дана!
Слайд 4. 
Вдущий 1.
В 1944 году Ерванд вновь ступил на освобождённую от фашистов землю тогда ещё Армянского района — и сразу же окунулся в работу по восстановлению его разрушенного хозяйства. Как коммунисту и фронтовику ему предложили должность помощника прокурора района. Спустя 
некоторое время Е.В. Мадильян стал заведовать отделом культпросвета Армянского района. Прошёл ещё год — и он стал народным судьёй, а
 потом — заведующим отделом соцобеспечения. Однако природа активиста и просветителя желала быть реализованной — оттого и не стремился Ерванд оставаться на высоких должностях и всё это время мечтал быть учителем. Желание его исполнилось в августе 1947 года, когда он устроился работать учителем истории в школу села Средние Тубы. Не забывал фронтовик и об образовании. Уже в следующем году поступил в Майкопский пединститут, а когда окончил его, повысил свою квалификацию в Краснодаре.
В разные годы Ерванд Вагаршакович работал в десяти школах 
Туапсинского, Апшеронского и Белореченского районов, в семи из них был директором. Благодаря его стараниям и трудолюбию была построена у нас 
в селе Черниговском наша новая двухэтажная школа. Тридцать три года своей жизни посвятил Ерванд Вагаршакович воспитанию подрастающего поколения. Известно, что многие из его учеников окончили школу с золотыми и серебряными медалями и поступили в вузы. Сегодня его воспитанники живут и трудятся по всей стране. Во всём этом проявлялась его многогранная, волевая и энергичная натура.
Слайд 5    
Ведущий 2 :
94 года исполнилось 5 мая почетному гражданину Туапсинского района, ветерану Великой Отечественной войны Ерванду Вагаршаковичу Мадельяну. 
Родившись в самый разгар весны, этот удивительный человек дарит весеннее настроение и заряд бодрости и тепла всем вокруг. Не зря ведь родился 5 мая – в День кубанской журналистики и долгое время был нашим внештатным корреспондентом.
 Слайд 6.
Ученик 3:
Ветеран  Великой Отечественной войны Ерванд Мадельян справил в канун Дня Победы 95 лет. Сам он говорит: «Я бы не дожил до 95-летия, если бы в 1942 году меня не спасла русская женщина.
Во время боев за Кубань, под станицей Прочноокопской меня ранило, и я приполз к ней на полевой стан . Наши отступили, уже немцы прочесывали передовую. Она с внучкой собиралась печь хлеб. Не раздумывая, они спрятали меня в русской печи (разжечь еще не успели). Тут появились немцы: «Солдат не видели?» Твердо женщина сказала: «Нет!» А ведь ей и крошечной внучке грозил неминуемый расстрел, если б меня обнаружили. Ночью Ерванда провели в хату, покормили, и он отправился догонять своих.
Эту историю на праздновании 95-летия Ерванда Вагаршаковича рассказали сами станичники. Оказывается, много лет спустя после войны он разыскал спасителей, ту самую внучку, которая была тогда с бабушкой. С тех пор жители станицы и наш ветеран – друзья. Вот и на юбилей к нему в Туапсе приехали!
Ученик 4 :
Рассказ ветерана Ерванда Вагаршаковича Мадельяна
Я, ребята, на войне
В бой ходил, горел в огне.
Мёрз в окопах под Сталинградом,
Но, как видите, — живой.
Не имел, ребята, права
Я замёрзнуть на снегу,
Утонуть на переправах,
Дом родной отдать врагу.
Должен был прийти я к маме,
Строить мирную жизнь
В День Победы вместе с вами
Видеть неба синеву.
Ребята:
Надо Родину беречь
По-солдатски свято!
Ерванд Вагаршакович Мадельян ушел из жизни  в 2018 году 26 октября.
 Ему было 97 лет немного не дожил до 100 лет.

Слайд 7
Ведущий 1.
Мы выросли рядом с вами. Даже если знаем вас лишь по фотографиям и рассказам бабушек, мам и пап. Они хранят, как святыню, старые фронтовые фотографии, ордена и медали. Мы тоже знаем, какими героями вы были, на той войне. И гордимся, что мы – ваши пра- правнуки.
В школе на уроках мужества мы узнаем о ваших подвигах. Когда вы были молодыми, как наши папы и мамы, как старшие братья, вы воевали. До последней капли крови защищали страну, будущее, нас…
Наша поисковая работа на этом не закончится, мы и дальше будем искать новые подробности о жизни Мадельяна Ерванда Вагаршаковича.
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