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Первоцветы
[bookmark: _GoBack]Эта книга  о первоцветах, об их защите. С наступлением весны проводится просветительская работа среди населения по проблеме сохранения первоцветов нашего района и Краснодарского края, занесенных в Красную книгу. Книга по содержанию очень насыщена. В ней можно найти ответы практически на все интересующие читателя вопросы,  такие как первоцветы-удивительные цветы, почему исчезают первоцветы, какие меры принимаются для сохранения редких видов растений.  В пособии очень много практических и творческих заданий для обучения и подготовки к олимпиадам, ОГЭ и ЕГЭ.  Много цветных иллюстраций: первоцветы в живописи, изготовление цветов из бумаги, графические диктанты. Даются рекомендации, почему первоцветы оказались под угрозой и как помочь в восстановлении этих редких исчезающих растений.  Здесь можно найти по всем предметам задачи, например, нужна  ли  математика для первоцветов,
реши уравнение, полученный ответ позволит определить, о каком первоцвете идет речь. Научное название рода, к которому относится этот цветок, -Галантус (с греческого «молочный цветок». 
6х(х+2)-0,5х(12х-7)-31 =0
Подснежников-2
Примула-20
Пролеска-0.2
Также нам понравилась легенда «О храбром цветке весны»
Жила –была злая колдунья –Зима. Пришла пора Весне вступить в свои права. Где вступала она, снег таял, появлялись Подснежники.  Не понравилось это злой колдунье –Зиме и она решила не пускать на землю Весну.Задумала погубить ее. Засвистели метели, стало холодно. Все живое спряталась, испугались угроз Зимы. Весна также стала замерзать, чахнуть на глазах. Только маленький подснежник забыл о страхе пробился через снежное покрывало. С тех пор Весна и подснежник живут дружно.
 Прочитав эту книгу, можно узнать много интересного. Кто заинтересовался, кто желает помочь спасти первоцветов, берите в библиотеке книгу и отправляйтесь путешествовать по ее страницам.
