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Красная книга Краснодарского края. 
Красная книга состоит из двух томов (том «Животные» и том «Растения и грибы»
В книге «Растения и грибы» мы можем узнать много интересного  о 558 видах растений и грибов, в книге «Животные» о 494 видах животных, занесенных в Красную книгу Краснодарского края. Приведена краткая информация по экологии, биологии, угрозе исчезновения вида и мерах охраны растений и  животных.
Изложена нормативно-правовая база по охране редких и исчезающих видов, перечни таксонов, нуждающихся в особом внимании к их состоянию в природных ландшафтах Краснодарского края.
Дано название вида по латыни, среда обитания и классификация. Даются рекомендации, почему вид оказался под угрозой и как помочь. Есть словарные вставочки (что такое заповедник, национальные парки, ареал, популяция и прочее). 
Книга написана простым, понятным языком. Красная книга, зачем она нужна? Что нужно сделать для защиты тех видов животных и растений, которые исчезают с территории Краснодарского края и России.
Книга заставила  задуматься о многом.
Я считаю, каждый должен прочесть эту книгу, чтобы сделать выводы: природу нужно постараться сохранить для будущих поколений.








